

稳经济 促发展 强信心

为企业精准服务 推动经济高质量发展

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李晓娟)昨日,新密市某涂料有限公司收到土地办证手续,企业相关负责人兴奋地说:“由于早年建厂时手续办理问题导致后期一直无法办理土地证,这给企业发展带来了很大的阻碍。对于企业这些问题,包联干部主动摸清情况,将问题梳理分类上报,协调相关部门解决,让我们感受到了‘万人助万企’活动带来的速度与温度。”

在“万人助万企”活动中,新密市成立以市委书记、市长任组长的活动领导小组,并组建3个助企工作专班和15个助企工作组,为活动开展提供坚强组织保障。市委书记、市长亲自带队走进分包企业实地调研,详细了解企业经营现状及未来发展思路,倾听企业诉求,积极为企业发展出谋划策,排忧解难;全市包联干部以只争朝夕的紧迫感奔赴企业,听实话、察实情、办实事,聚焦问题、精准服务。

创新建立领导包联机制。实行“首席服务官+包联责任人”制度,建立企业服务“1+3+15+N”工作体系,新密市562名干部躬身入局、履责于行,以“服务员”和“店小二”的姿态真正俯下身,为489家“四上企业”、39个重点项目及200家小升规重点企业办实事、解难题;紧盯问题抓落实,严格落实“13710”工作制度,新密市助企干部累计走访企业910家次,召开座谈会373场次。建立问题督导督办机制,将活动纳入市委、市政府专项督查和年度集中督查范围,实行日调度、周督导、月通报制度,通过“三率”评价机制衡量包联助企工作绩效。建立考评奖惩机制,将分包单位服务企业情况、问题承办单位问题化解情况等作为衡量班子整体合力、评价干部政绩的重要依据,纳入工作实绩考核评价体系。

立体施策用心用情。在遇到企业需求时,第一时间解答企业咨询,第一时间到企业现场办公,第一时间帮助企业对接相关部门,第一时间协调解决企业所需……包联干部第一时间,让企业切实体会到包联干部的诚心实意。建立问题销号制度,明确问题具体责任人和时限要求,解决一件销号一件。

针对企业融资难、土地制约、用工难三大共性问题,新密市积极研究对策,压实责任,力争通过重新盘活闲置土地、再次利用废旧厂房,政银企对接、“腾笼换鸟”升级转型、线上线下招聘等举措加以解决。目前新密市已有近百家企业企业受益,其中20家企业正在实施旧厂地再利用项目,投入资金将达到10.38亿元,可节省土地523亩,通过项目建设、科技创新和技术改造,有效提升土地利用率和产出率,为企业持续创新和均衡发展提供充分保障。

截至目前,新密市共收集各类企业问题321个,推动解决321个,问题解决率100%,企业满意度100%。累计兑付涉企奖补资金5063万元,减免“六税两费”830万元,留抵退税4.2亿元,为企业续贷5.58亿元、降费让利8228万元,梳理低效闲置用地8778亩,为项目建设、企业发展提供切实保障。随着“万人助万企”活动的深入推进,新密市经济发展和作风建设呈现“双提升”的新气象。

多措并举强基础 力促经济开门红

本报讯(记者 武建玲 通讯员 刘丽)新年伊始,上街区发改委紧紧围绕区委全会暨区委经济工作会议确定的“1469”发展思路,聚焦“稳”与“进”,从三方面发力,为一季度经济指标“开门红”打牢基础。

紧盯任务全力攻坚。发挥职能作用,紧盯各项经济指标任务,补短板、强弱项,制定《上街区2023年一季度经济指标攻坚方案》,持续加大攻坚力度,强化重点指标督办,确保实现一季度“开门红”。

优先培育优质项目。紧紧抓住国家和省市政策的“窗口期”,分析并优先培育发展势头好、经济带动强的优质项目,用足用好地方政府专项债券,积极扩大有效投资,争取项目开工落地,尽早投产达效。

激发市场经济活力。加大对重点行业、重点企业、重大项目和重要指标的监测力度,全面梳理经济运行中出现的“新变化、新特点、新问题”。持续深化“放管服”改革,深入开展“万人助万企”活动,帮助企业解决经济运行中的热点难点问题,营造一流营商环境,巩固拓展减税降费成效,降低实体经济成本,实现企业增产增效,促进经济运行平稳发展。

落实惠企政策 助企申报资金

本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 王海霞)近日,惠济区长兴路街道办事处严格落实惠企政策,紧跟企业发展需求,宣传普惠政策,发挥财政助企、政策助企、快速申报企业领取奖补资金。

据了解,该街道“万人助万企”专班针对市级“四上”企业奖补资金政策高度重视,第一时间筛选符合的企业,并安排专人对接此项工作,利用微信、电话、线上和线下平台等多种方式联系。主动对接企业,把政府的优惠政策送到企业的家门口。手把手地教企业注册、登录、申报,随时帮助企业解决申报过程中遇到的问题和困难,真正做到帮企、助企不打烊,“一站式”服务落到实处。

目前,该街道办事处共有8家企业通过“亲清在线”平台直接申报,共计申请奖补资金56.8万元。申请过程中企业无须到现场递交材料,审批流程、办理结果在平台反馈,审批结果随时可查询,方便快捷,申报不出门、拨付不见面,企业的诉求随时随地在线传达。

三要素发力 飘红数字来

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 陈青雅)大桥街道紧盯项目、政策、服务三要素发力用功,神奇“三板斧”,飘红数字来——截至去年底,该街道全年累计完成税收收入20063万元,完成年度任务102.03%,超额完成399万元,同比增长10.83%。在实现总体目标的道路上又迈出了坚实的一步。

以项目为抓手,盘活资源促发展。牢固树立“项目为王、招商为要、落地为大”的理念,深挖辖区资源,引进内窥镜手术控制系统及附件(达芬奇机器人)、小虎充电站建设项目,创新开展项目谋划,完成“四上”企业入库7家,千方百计扩税收、强后劲、促发展。

以政策为支持,持续优化营商环境。用活用好“1+N+X”“助企暖心双十条”“千企万户”融资专项支持计划等系列扶持政策体系,聚焦企业发展过程中难点、堵点、痛点问题,落实助企政策,帮助企业纾困解难,营造“金”质营商环境。

以服务为宗旨,深化“万人助万企”活动。按照每月“5日企业走访日”“25日企业家恳谈日”工作要求,持续开展“大走访、大调研”,对企业分类施策,用心用情为企业服务。共帮助辖区企业累计申请补贴资金30多万元,捐赠口罩20000个,防护服200套,额温枪80个,酒精、手消300瓶。

以雪为令 昼夜清雪保畅通

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐 文/图)受降雪影响,主城区路表温度低于0℃,气象部门继续发布道路结冰黄色预警信号。1月15日,记者从市城管局获悉,为全力保障道路通行,确保雪停路通,全市城区共出动环卫清雪人员35500余人,目前主干道正常通行,个别次干道仍在全力清除积雪。

从昨天开始各除雪单位、环卫工人顶风冒雪开展除雪工作昼夜未停。本轮除雪,全市城区共出动环卫清雪人员35500余人、各种车辆7700余台次,大型雪滚225余台、小型推雪车333台、综合除雪车120台、铲车185余台、融雪剂撒布车117台,撒布融雪剂1250吨;

重点对主干道、高架上下引坡、下穿涵洞上下引坡等开展作业,应对气温下降导致道路积雪和结冰情况。

截至发稿前,北三环、西三环、南三环、陇海高架、中州大道、京沙快速路、农业快速路、中原路、嵩山路、大学路、金水路、紫荆山路、花园路等市区主干道、快速路、匝道、高架桥无积雪、无结冰,正常通行。个别背街小巷、人行横道、广场、游园积雪正在全力清除。

记者提醒广大市民,因气温下降,部分路面可能存在新的结冰现象,外出市民注意交通安全,开车的朋友,车辆行至匝道、引坡等路段要关注路面情况,减速慢行。



雪夜,全市城区35500余名环卫工人清雪保出行安全

冒雪抢修 全力保障供水

本报讯(郑报全媒体记者 张华 实习生 安文沛 通讯员 曹俊萍 文/图)1月14日,郑州迎来了2023年第一场瑞雪,为保障正常用水,郑州供水营业处职工坚守在抢修一线。

14日一大早,郑州自来水公司营业处二七维修班值班人员王建青、陶亮两位师傅接到热线转单:二七区齐礼阎51号院2号楼的用户反映家中水压低。两位师傅立即赶往现场,在检查时发现表前阀门年久失修、阀门脱丝造成水压低。为了不影响其他居民用水,陶亮决定带水作业。他趴在表井边,双手拿着维修工具伸进表井里,在更换阀门的那一刻,管道里水花四溅,他的双手被冰水冻得通红,身上也溅满了水渍。凭借着娴熟的操作,陶亮在短短几分钟内就解决了水压低的问题,让用户为他竖起了大拇指。

上午10点,郑州自来水公司营业处金水维修班值班人员杜克印接到电话,反映东风路32号院银河公司家属院水压低,4层以上几乎无水,杜克印接到工单后立刻赶到现场检查,发现该小区因降雪气温骤降造成伸缩器脱开漏水,急需更换新的伸缩器。由于抢修难度大,维修班长徐志举火速调集人员赶到东风路32号院支援抢修。维修人员即欣、崔永峰冒雪从家里赶赴现场,顶着寒风跳入表井开始抢修。二人在井下紧张有序地施工,不到两个小时就顺利完成抢修,及时恢复了小区居民正常用水。

中午,郑州自来水公司营业处管城维修班值班人员吕飞在陇海东路275号院9单元2层进行维修时,有用户反映家中水压低影响正常用水。吕飞来到水表井现场,掀开被积雪覆盖的井盖,趴在雪地上,探身对水表阀门进行仔细检查,及时修复阀门故障,恢复正常供水。

据统计,1月14日当天,郑州自来水公司营业处共维修各类用水故障61处。



工作人员趴在雪地上开展抢修

迎战寒潮 确保供电安全

本报讯(郑报全媒体记者 张华 实习生 安文沛 通讯员 罗浩 刘世鹏)“这段导线暂时没有覆冰和舞动情况,金具和绝缘子温度也正常。”1月14日晚,国网郑州供电公司巡视人员徐洪涛和王建超顶着风雪对郑州周边的220千伏Ⅲ慈高线进行巡视,全力保障极寒天气下城市供电安全可靠。

根据气象部门的预警,1月12日,国网郑州供电公司及时启动了低温雨雪冰冻灾害Ⅳ级响应,多措并举对雨雪冰冻天气对电网的影响。本次低温降雪期间,该公司累计出动观测、应急抢修人员66人次,抢修车辆16台次,累计巡视输电线路147公里。

入冬以来,国网郑州供电公司密切关注天气变化,提前研判覆冰对电网和设备的影响,合理调整电网运行方式。同时,该公司加大电网设备运维力度,对郑州地区重负荷变电站和重要供暖线路开展全面排查。

220千伏柳林变电站是郑州东北部地区的重要电力供应点,1月13日夜间市区开始降雪后,在站内值守的5名运维人员就开始对设备进行全面巡视排查,并及时采取防寒防冻措施。“我们运维班一共管辖17座变电站,其中有3座中心站和4条生命线,已经提前针对严寒、大风和大雪天气做好了保电准备。”柳林变电站运维人员弓小波说道。

临近春节,城市和居民用电需求大幅增长,国网郑州供电公司加强供电服务保障,全力确保供热单位、电取暖用户,以及防疫单位、党政军机关等重要用户的安全可靠用电。同时,68806880供电服务热线24小时开通,电力抢修队员24小时在岗待命,随时响应用户需求。

凌晨集结 融雪除冰



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 靳涛 文/图)14日,一场大雪,扮靓了城市街头,也给交通带来了不便。为确保公交车辆准时发车,安全运营,来自郑州快速公交三车队的“应急小分队”成员于1月15日凌晨4:45完成集结,随即分别针对所属线路的各个积雪点和结冰路段开展融雪除冰工作(如图)。

“大家在进行融雪剂抛撒的过程中要注意来往车辆,一定要把安全放在第一位……”随着队长陈永忠的一声令下,“应急小分队”成员分头行动,相继展开工作。通过郑州公交道路安全巡查人员的信息反馈,“应急小分队”成员对道路结冰路段精准定位,使用除雪工具配合融雪剂对结冰路段开展融雪除冰工作。

据快速公交“应急小分队”成员周兵介绍,本轮融雪除冰工作主要针对对公交车辆路过的上桥口、地下隧道入口、公交专用通道以及人车混行路面进行了精准除冰,确保一线运营公交车辆准时运营,全力保障市民安全出行。

全员上阵 开展除雪大会战

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 梁然)我市普降瑞雪,气温骤降。为防止道路结冰,保障市民出行安全,1月14日晚,郑州市清晨保洁服务有限公司紧急启动防冻除雪预案,全员上阵奔赴作业面,展开铲冰除雪大会战,力争分秒保畅通。

“环卫橙”手持铁锹排成一排,连冰带雪整体边铲边推,人过路

净。对于中原路、“四个中心”等区域人行天桥、步行街等处,撒布融雪剂,防止低温结冰。在铲冰除雪作业中,采用机械和人工相结合,机械大推力推进,人工铲除积冰和死角,还撒布融雪剂防止道路结冰。从1月14日晚开始,环卫工人连夜奋战,对积雪边清边运,确保不影响市民出行。

此次铲冰除雪工作,郑州市零

晨保洁服务有限公司由于提前安排,物资储备充足,及时分发,行动迅速,大大提高了作业时效。目前,已出动千余人次,大型车辆十余辆,抛撒融雪剂50余吨,对承揽区域道路积雪进行及时清理,做到“随下随清,雪停路净”。该公司负责人表示,降雪天气环卫工人始终坚守除雪一线,全力以赴保障了所负责区域的道路畅通。

最美“雪警” 护航群众出行

本报讯(记者 李晓光 通讯员 刘庆晓 钟莹莹 文/图)14日至15日,登封普降大雪。一边是雪景一边是“雪警”,登封警方迅速启动恶劣天气应急预案,自1月13日晚起,交警大队全体民警辅警以雪为令,全警上路,加强路面巡逻管控,避免发生大面积、长距离道路拥堵;采取预警提示、引导车辆减速慢行、封闭道路、帮助群众推车等措施,严防交通事故发生,为群众的平安出行保驾护航。

登封交警坚守在辖区各路段,加派警力进行指挥疏导,预防和减少道路交通事故的发生。对巡查中发现的结冰、湿滑等隐患路段,执勤交警及时联系交警部门开展道路融雪工作。

当天,因受强降雪天气影响,登封市登发交界十八盘路段因山



雪天路滑,交警帮助司机推车

路崎岖,弯道坡路较多,出现积雪结冰现象,不具备正常通行条件,一些大货车、旅游客车等车辆被滞留于S234道路上。

交警大队三中队立即启动救

援方案,组织3名执勤交警,为雪天滞留的几十辆大货车司乘人员送去了方便面、火腿肠、热水等救援物资,保障了公路上滞留人员的安全。

地铁6号线 金桢路站今日启用

本报讯(记者 张倩)记者从郑州地铁运营分公司了解到,地铁6号线金桢路站于1月16日起正式启用。

金桢路站位于常州路与金桢路交叉口,现启用A、B、C、D四个出入口。金桢路站开通后,6号线部分车站首末班车时间略有调整。乘客需关注郑州地铁运营服务网站或车站首末班车时间,合理安排乘车时间。

诚信经营

50平小店 20年坚守

信誉比金子都贵

50平方米的小店,虽然搬来搬去,可“粉丝们”却“尾随而至”,不离不弃。开业20年,客户坚守20年,魅力何在? 俩字:信誉。

这家名唤“笼蒸豆腐脑”的小店位于金水区人民路街道市场监管所辖区,小店不足50平方米。记者采访时,在后厨忙碌的是店里的老板冯二花,她穿着花围裙、戴着白帽子,正将鸡蛋打在刚擀好的饼上。小店里五六张桌子坐得满满当当,很

多人都是店里的回头客,甚至不乏吃了十几年的老食客。

一位专门从港区过来的食客介绍说:“这家店从2013年就开始在人民路丹尼斯门口摆摊了,后来开了店又搬到了东里路,我们很多老食客都是撵了四五个地方跟着吃。”

鸡丁、咸菜、虾米、香菜再配上老板自己熬的老汤,又一份豆腐脑打包完成,“我们这豆腐脑用的豆腐都是我自己纯手工

磨的,鸡蛋饼也是我一个个手擀出来的,20多年了我们从来没缺斤少两的糊弄过人。”老板自豪地分享道。

谈起店里一直兴隆红火、长盛不衰的生意经,冯二花说:“信誉比金子都贵,咱们只能说要多听人民路街道市场监管所老师的指导,本本分分地诚信经营,干干净净地开门做生意。”

本报记者 党贺喜 通讯员 王艺